
 

    

ΑΝΕΞAΡΤΗΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΉΣ ΜΕΤΑΦΟΡAΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚHΣ ΕΝEΡΓΕΙΑΣ Α.Ε. 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ & ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

Λ. Κωνσταντινουπόλεως 1 & Κηφισού, 121 32 Αθήνα Τ 210 519 2703 W www.admie.gr 

 

 ΑΡ./ΗΜ.: ΔΝΣ/ 20484/30.04.2024 

 
 Προς:              κ. Θ. Σκυλακάκη   
  Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 
 

Θέμα:  Κατασκευή γραμμής μεταφοράς υψηλής τάσης από τον υφιστάμενο υποσταθμό Χανίων στην 

Ξυλοκαμάρα (Δ. Χανίων) έως τον υπό κατασκευή υποσταθμό στη Δαμάστα (Δ. Μαλεβιζίου) 

 

Σχετικά: Η υπ’ αριθμ. 1668 / 17.04.2024 Αναφορά της Βουλευτή Χανίων κ. Σέβης Βολουδάκη  

 

 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 
 
Σε απάντηση της ως άνω σχετικής Αναφοράς, σας ενημερώνουμε για τα εξής: 
 
Τα ζητήματα που τίθενται στην επιστολή του ως άνω σχετικού έχουν ήδη απαντηθεί στο υπ. αρ. 
ΔΝΣ/20174/16.02.2024 έγγραφό μας προς εσάς (συνημμένο), στο οποίο γίνεται αναλυτική αναφορά στη 
σημαντικότητα του έργου, στις χαμηλής όχλησης επιπτώσεις του καθώς και στους λόγους που τεχνικά δεν είναι 
εφικτή η υπογειοποίηση της υπόψη Γραμμής Μεταφοράς. 

 

Σχετικά με τα περαιτέρω ζητήματα που τίθενται στην επιστολή του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(Παράρτημα Κρήτης), επισημαίνουμε, πέραν όσων έχουμε ήδη επισημάνει στο υπ. Αρ. ΔΝΣ/20174/16.02.2024 
έγγραφό μας, τα εξής:  

 

Όσον αφορά το μείζον ζήτημα της κλιματικής αλλαγής, η ΜΠΕ λαμβάνει υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις από 
κινδύνους σοβαρών ατυχημάτων ή καταστροφών. Τονίζεται ότι κατά τον σχεδιασμό των Εναέριων Γραμμών 
Μεταφοράς εφαρμόζονται όλες οι προδιαγραφές του αντισεισμικού κανονισμού και της ασφάλειας των 
κατασκευών, γειώσεις, αντικεραυνική προστασία, και χρησιμοποιούνται υλικά μεγάλης αντοχής σε υψηλές 
θερμοκρασίες και δυνατούς ανέμους. Κανένας κίνδυνος δεν υπάρχει για εκδήλωση πυρκαγιάς από τις γραμμές 
υψηλής τάσης. Άλλωστε, μετά την ηλέκτριση ο ΑΔΜΗΕ προβαίνει σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες για τη 
συντήρηση και ασφάλεια του δικτύου του σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Σημειώνεται ότι η όδευση της 
Γραμμής Μεταφοράς δεν διέρχεται από τα Λευκά Όρη καθώς και ότι το Γεωπάρκο Ψηλορείτη καταλαμβάνει σχεδόν 
όλη την έκταση ανάμεσα σε Ρέθυμνο και Ηράκλειο, γεγονός που καθιστά αδύνατη την αποφυγή του. 

 

Τέλος, σε σχέση με τον τουρισμό, το έργο αναμένεται να συμβάλει έτι περαιτέρω στην επάρκεια διαθέσιμης 
ηλεκτρικής ενέργειας, ενισχύοντας τις επιχειρηματικές και τουριστικές δραστηριότητες. 

 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 

 
Με τιμή, 

 
 
 
 

      Μανούσος Μανουσάκης 
        Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

Συνημμένα:  
- Η υπ’αριθμ. ΔΝΣ/20174/16.02.2024 επιστολή ΑΔΜΗΕ 
 
Κοινοποίηση:  
- Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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